



党的二十届四中全会即将召开,研究关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议。历史发展是连续性和阶段性的统一。七十余载奋斗历程,从“一五”到“十四五”,一个又一个五年,一步一个脚印向前,迈向势

不可挡的复兴进程。

回望来路,“筚路蓝缕、充满艰辛”;展望前路,“没有捷径,唯有实干”。中国共产党深知,一切的辉煌与成就,无不根植于筚路蓝缕的创造之力,莫不源自于踔厉奋发的实干之功。

八百里太行千峰如削。十万余群众苦干千载,绝壁间凿就的“人工天河”蜿蜒绵亘,挺立民族的丰碑,铭刻不朽的精神。



扫一扫
阅读全文

市委常委会会议召开 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神 安排部署全市“十五五”规划编制、粮食安全 和耕地保护、文旅产业发展、安全稳定等工作

丁小强主持

本报讯(记者解婷)10月17日,市委常委会会议暨市委理论学习中心组会议召开,传达学习习近平总书记在9月29日中央政治局会议上、在中央政治局第二十二次集体学习时、听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神,学习《习近平谈治国理政》第五卷,学习《中国共产党思想政治工作条例》《党委(党组)意识形态工作责任制实施办法》,研究部署贯彻落实工作;听取全市粮食安全和耕地保护、“国庆”“中秋”假期有关工作等情况汇报,安排部署相关工作。市委书记丁小强主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在9月29日中央政治局会议上、在中央政治局第二十二次集体学习时、听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神,学习《习近平谈治国理政》第五卷,学习《中国共产党思想政治工作条例》《党委(党组)意识形态工作责任制实施办法》,研究部署贯彻落实工作;听取全市粮食安全和耕地保护、“国庆”“中秋”假期有关工作等情况汇报,安排部署相关工作。市委书记丁小强主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述,牢记粮食安全这一“国之大者”,坚决守好“长治粮仓”。要严守耕地红线,强化耕地用途管控,深入推进全域土地综合整治,严防耕地“非农化”“非粮化”。要扎实推动粮食增产,深入实施种业振兴行动,提升农业装备水平,扩大高标准农田和水浇地面积,因地制宜开展坡耕地综合整治,不断提高粮食生产能力。要抢抓当前秋收秋种窗口期,强化服务保障和技术指导,统筹

汇聚力量的过程。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述,牢记粮食安全这一“国之大者”,坚决守好“长治粮仓”。要严守耕地红线,强化耕地用途管控,深入推进全域土地综合整治,严防耕地“非农化”“非粮化”。要扎实推动粮食增产,深入实施种业振兴行动,提升农业装备水平,扩大高标准农田和水浇地面积,因地制宜开展坡耕地综合整治,不断提高粮食生产能力。要抢抓当前秋收秋种窗口期,强化服务保障和技术指导,统筹

事创业、推动高质量发展的实际成效。会议强调,要认真抓好《中国共产党思想政治工作条例》的学习宣传和贯彻实施,系统推进我国宗教中国化,坚持以社会主义核心价值观为引领,引导宗教界人士和信教群众不断增强“五个认同”。要依法治理宗教事务,深入开展宣传教育,切实提高宗教工作法治化水平。要加强党对宗教工作的领导,强化队伍建设,夯实基层基础,把广大信教群众团结在党和政府周围。

会议指出,要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚决扛牢对口援疆政治责任,精准对接长治所能与受援地所需,深化特色产业、项目建设、文化旅游、科技教育等领域交流合作,不断开创我市对口援疆工作新局面。

会议指出,要认真学习贯彻《习近平谈治国理政》第五卷,与学习贯彻第一卷至第四卷结合起来,与学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神结合起来,持之以恒读原著学原文悟原理,弘扬理论联系实际的学风,真正把学习成果转化

做好秋粮抢收抢烘和冬小麦适期适墒播种等工作,确保秋粮应收尽收、秋种有序开展。

会议强调,“国庆”“中秋”假期期间,全市社会大局安全稳定、和谐有序,文旅市场持续升温。要以“时时放心不下”的责任感,坚决守住安全发展底线,深入实施安全生产治本攻坚三年行动,持续开展安全隐患排查整治,加强矛盾纠纷源头治理,强化社会治安整体防控,全力维护社会大局和谐稳定。要抓住当前有利契机,用好文旅资源,发挥比较优势,围绕漳泽湖集中力量打造文旅特色IP,打好“清凉牌”,持续擦亮“红色文化、古建、太行风光”名片;强化文化赋能,加大景点景区开发,精心策划旅游产品和主题活动,全方位宣传推介,讲好长治文旅故事,充分释放文旅“一业兴百业旺”的乘数效应;加快推进“十五五”文化和旅游发展规划编制,推动长治文旅产业成为支柱产业、民生产业、幸福产业。

会议还研究了其他事项。

宝峰湖畔 秋光美



聚焦重大项目建设年·抓项目 拼经济 促发展

本报记者 司敏 摄

深秋时节,襄垣宝峰湖如同一面镜子,倒映着蔚蓝的天空和洁白的云朵。阵阵秋风拂过,湖面泛起丝丝涟漪,沿着湖岸漫步,仿佛置身于一幅生动的画卷之中,令人陶醉。

本报记者 司敏 摄

本报记者 牛佳锡

有一种黑色粉末状材料,看起来不起眼,新能源汽车续航却离不开它。它就是磷酸锰铁锂,主要应用于动力电池或储能电池的正极极片生产。

10月18日,位于长治高新区占地306亩的山西特瓦时磷酸锰铁锂正极材料项目现代化厂区,全自动驾驶生产线高速运转,智能设备精准传送物料,磷酸锰铁锂正极材料源源不断下线,整个生产过程高效、稳定,生产环节的数字化技术随处可见。

作为我市布局新能源赛道的关键落子,山西特瓦时磷酸锰铁锂正极材料项目一期从今年2月正式投产至今,产能稳步提升,发展态势超出预期。

近年来,随着新能源汽车产业的蓬勃发展,锂电池正极材料市场不断扩

大。相比传统的生产锂离子电池正极材料,磷酸锰铁锂具有高电压、高能量密度等优点,成本更低,安全性也更高,发展前景广阔。

面对市场对磷酸锰铁锂正极材料需求的持续增长,山西特瓦时能源科技股份有限公司抢抓产业发展风口,一期投资20亿元,建设16条磷酸锰铁锂正极材料全自动智能化生产线,年产能达10万吨。目前半数生产线满负荷运转,其余8条生产线正加紧调试,不久后全面达产。产品广泛应用于汽车、储能等多个领域,不仅填补了长治在产业转型升级方面的坚定决心和高效执行力,这进一步增强了我们企业

心“能量源”。

一期项目稳健运行的轰鸣声中,二期项目建设也已紧锣密鼓地展开。施工现场塔吊林立,工程车辆穿梭忙碌,建设团队正全力推进工程进度。据了解,二期项目总投资5亿元,计划新建6条锂离子正极材料生产线,产品主要应用于新能源汽车固态电池,致力于解决新能源汽车在续航里程、安全性能与成本控制等方面的关键问题。目前项目进展顺利,将于11月底完成厂房主体封顶。

山西特瓦时磷酸锰铁锂正极材料项目的建设,展现了我市在新能源产业布局上的前瞻性思维。项目全部投产后,预计年工业产值不低于100亿元,同时创造130多个就业岗位,有力牵引上下游企业集聚,助力我市构建锂电材料产业集群,进一步推动新能源产业蓬勃发展,为实现“碳达峰、碳中和”目标贡献力量。

后续投资和发展的信心。”山西特瓦时能源科技股份有限公司副总经理韩跃强介绍,公司环形研发中心和国家级重点实验室正在完善中,即将引进高新技术研发设备。中控室的建设也正在进行中,根据公司发展规划,长治生产基地的中控信息将与公司全国各地的生产实时画面相连通。

山西特瓦时磷酸锰铁锂正极材料项目的建设,展现了我市在新能源产业布局上的前瞻性思维。项目全部投产后,预计年工业产值不低于100亿元,同时创造130多个就业岗位,有力牵引上下游企业集聚,助力我市构建锂电材料产业集群,进一步推动新能源产业蓬勃发展,为实现“碳达峰、碳中和”目标贡献力量。

奋力推进中国式现代化长治实践

□本报记者 牛惠

秋日的长治,太行披锦,漳水含情。行走乡村,橙红的柿子缀满枝头,金黄的小米产品附加值不断提升,太行一号旅游公路串联起欣欣向荣的农文旅产业,日间照料中心暖意融融……在这片土地上,既有“看得见的风景”,更有“摸得着的幸福”,一幅幅山清水秀、村美人和的画卷,生动展示着我市深入学习运用“千万工程”的丰硕成果。

今年以来,我市坚决贯彻习近平总书记关于学习运用“千万工程”经验的重要指示批示和考察山西重要讲话重要指示精神,全面落实省委、省政府决策部署,以打造“彰显太行山水、宜居宜业和美乡村”为目标,一张蓝图绘到底,不断探索覆盖乡村建设、乡村发展、乡村治理等维度的新“坐标”,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入,乡村全面振兴迈出坚实步伐、取得明显成效。

生态为基,美丽乡村底色更足

长子县慈林山脚下,龙塘村静立一隅。漂亮的新式住宅、设施齐全的中心公园、宽阔的村内道路……处处镌刻着学用“千万工程”经验的时代印记,见证着乡村环境的蝶变。

“以前羡慕城市环境好,现在不一样了,我们农村环境也变好了,农闲时养些花草,装点一下院子,在这样的环境里生活,我们感到很幸福。”村民们喜笑颜开。

“乡村早已不再是人们记忆中陈旧落后的样子!”村党支部书记、村委会主任宋忠山说,“如今的乡村,绿树成荫、院落整洁、设施完善,环境越来越好,乡亲们的日子越过越红火。”

良好的环境是业兴人和的前提。从庭院改造时根据农户需求定制方案,到主干道硬化同步预留排水管道,再到公共活动场所选址充分征求村民意见,龙塘村以“绣花功夫”推进环境整治,实现村庄“颜值”与功能同步提升,成为我市打造现代农村新样板的缩影。

这样的“绣花功夫”,在长治乡村大地上遍地开花,结出硕果。潞城区辛安泉镇西流南村,全力推进主街道硬化、污水垃圾处理净化和文昌阁修复美化等工程,既严守水源安全,又让“上党小江南”的山水风光与人文底蕴深度融合;长子县鲍店镇西马村,聚焦“增绿提质”,新增近1万平方米绿化面积,打造错落有致的绿地景观,实现“村在绿中、人在景中”的生态宜居目标;壶关县石坡乡南平头坞村,用色彩斑斓的墙绘装点民居外墙,让普通农宅化身亮丽风景线;平顺县石城镇岳家寨村,秉持“修旧如旧”的保护理念,守护传统村落面貌,植入现代生活功能,让古村落既存古韵、又焕新颜。

——我市以学用“千万工程”经验为引领推进乡村全面振兴

太行山上的幸福生活

新数据 新看点

长治机场旅客吞吐量创新高

较去年同期增长33%,已超去年全年总量

本报讯(记者赵婧 通讯员孟慧珍)从长治机场传来消息,截至10月16日,该机场今年累计运输旅客67.1万人次,较去年同期增长33%,超过2024年全年64.7万人次的旅客吞吐量总量,机场运营效能实现全面提升。

今年以来,长治机场持续加大航空市场开发力度,精准布局航线,在夏秋航季新增“厦门=长治=天津”“大连=长治=桂林”两条航线,同时加密“呼和浩特=长治=海口”等热门航线,进一步填补区域航空出行空白,更好满足旅客需求。目前,机场已联合6家航空公司开通11条国内航线,通航北京、上海、广州等17个核心城市,构建起覆盖京津冀、长三角、珠三角及重点旅游城市的立体航线网络。

长治机场大力推进基础设施改造与重点项目建设,为运营保障筑牢硬件根基。新建DVOR导航台工程已通过竣工验收,空管系统更新项目航向台完成更新,跑道南端内移道面释

放项目已完成初步设计及概算批复,力争年内完成施工。一系列基础设施的提质升级,将切实提升机场运行保障能力。

与此同时,长治机场以“航空+文旅”融合服务为切入点,主动对接地方文旅部门及企业,整合多方资源打造“机票+景点+酒店”等特色航空产品,实现“一张机票游长治”。为扩大影响力,长治机场积极开展抖音直播宣传,通过直播直观展示特色航空产品优势与景区风光,不断拓宽“航空+文旅”融合服务的传播覆盖面,丰富旅客出行选择,宣传推介长治旅游资源。

面对当前良好的发展态势,长治机场将精准对接旅客出行需求,持续优化运行流程、提升服务效率,深度整合航空资源与地方优势,进一步强化同航空公司、文旅企业的合作,大力开拓航线网络,以更优质的服务、更完善的服务布局满足旅客多元化出行需求。



10月14日,在潞城区辛安泉镇续村河滩花生地里,村民们对种植的300亩花生进行抢收,田间地头一派丰收景象。

王晓强 摄

构建新能源产业链材料端竞争新优势

山西特瓦时磷酸锰铁锂正极材料项目加速推进

本报记者 牛佳锡

近年来,随着新能源汽车产业的蓬勃发展,锂电池正极材料市场不断扩

大。相比传统的生产锂离子电池正极材料,磷酸锰铁锂具有高电压、高能量密度等优点,成本更低,安全性也更高,发展前景广阔。

面对市场对磷酸锰铁锂正极材料需求的持续增长,山西特瓦时能源科技股份有限公司抢抓产业发展风口,一期投资20亿元,建设16条磷酸锰铁锂正极材料全自动智能化生产线,产品主要应用于新能源汽车固态电池,致力于解决新能源汽车在续航里程、安全性能与成本控制等方面的关键问题。目前项目进展顺利,将于11月底完成厂房主体封顶。

山西特瓦时磷酸锰铁锂正极材料项目的建设,展现了我市在新能源产业布局上的前瞻性思维。项目全部投产后,预计年工业产值不低于100亿元,同时创造130多个就业岗位,有力牵引上下游企业集聚,助力我市构建锂电材料产业集群,进一步推动新能源产业蓬勃发展,为实现“碳达峰、碳中和”目标贡献力量。